



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-026

哥林多前书 15:1-25

查克 史密斯牧师主讲

题目：福音的核心

听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。这次我们一起来查考新约哥林多前书第十五章第 1 节到 25 节。

哥林多教会的景况真是一团糟。有许多肉体的私欲导致教会的分裂，他们也完全地误解了属灵的恩赐，他们有许多乱七八糟的观念。在哥林多教会里，还有些人宣称没有死人复活的事，这或许是出自一些有撒都该背景的人。

保罗已经将那些写给他的信里所提到的问题，加以纠正；现在，他要谈到哥林多信徒最后的一个问题，就是他们宣称没有死人复活的事。

因此，首先，保罗宣称主耶稣基督的死而复活，是整个福音的核心所在。

哥林多前书第十五章 1 到 4 节说：

15:1 弟兄们，我如今把先前所传给你们的福音告诉你们知道；这福音你们也领受了，又靠着站立得住，

15:2 并且你们若不是徒然相信，能以持守我所传给你们的，就必因这福音得救。

15:3 我当日所领受又传给你们的：第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了，

15:4 而且埋葬了；又照圣经所说，第三天复活了，

因此，保罗给予关于主基督复活的第一个证据是，这是所传讲给他们的福音，而透过这福音，也改变了他们的生命。保罗说：「你们若不是徒然相信，能以持守我所传给你们的，就必因这福音得救。」

再过一会，保罗将会告诉我们，如果没有基督的死而复活，那么你的信都是虚空，枉然的。因为没有主耶稣基督的死而复活，你就真的没有什么好去相信，没有什么值得盼望的了。

保罗所传的福音，他所传讲的是：按着圣经，主基督为我们的罪而受死。这是在旧约圣经里提到祂必须这么做，因为在保罗的时候，新约圣经还没有被完成。因此，在旧约圣经的何处提到主耶稣基督的死呢？有许多处经文提到。在诗篇廿二篇，描述到一个人被钉十字架而死。以赛亚书五十二章，从第十二节开始，直到以赛亚书五十三章；根据圣经所说，祂将要被埋葬，并且在第三天再复活起来…。现在，这里出现一些比较困难的小问题。在圣经的什么地方说到主耶稣会在第三日复活呢？

但是，如果我们回到创世纪二十二章，我们看到神对亚伯拉罕说：「神说：「你带着你的儿子，就是你独生的儿子，你所爱的以撒，往摩利亚地去，在我所要指示你的山上，把他献为燔祭。」」当神对亚伯拉罕说：「你带着你的儿子，就是你独生的儿子」。我们可以有个对等的比较，在约翰福音三章十六节「神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们」你还记得亚伯拉罕招聚他的仆人们和以撒，开始了从希伯仑往耶稣撒冷的旅程。在走了三日之后，他们来到了神向亚伯拉罕指示的山地，摩利亚山，这是位于耶路撒冷。在旧约圣经中，在这三日的旅程里…。以撒是一个有意思的预表，象徵基督。在这三日的旅程中，在亚伯拉罕的心里，以撒是已经死去的了。

当我们读希伯来书十一章，那里说到：「亚伯拉罕因着信，被试验的时候，就把以撒献上；他以为 神还能叫人从死里复活；他也彷彿从死中得回他的儿子来。论到这儿子，曾有话说：「从以撒生的才要称为你的后裔。」」

而以撒在那时候还没有任何孩子。因此，亚伯拉罕对神的应许有如此的确信，就是他会有从以撒而出的后裔，因此他愿意顺服神，如果必要，亚伯拉罕愿意献上以撒为祭物，因为他知道神使他的儿子从死里再活过来。因此，这是亚伯拉罕对复活的信心，这也是使他愿意去遵行神的命令。

当亚伯拉罕和以撒离开了同行的仆人们，这对父子，走向摩利亚山，以撒说：「父亲啊，我们漏了一些东西。请看，火与柴都有了，但燔祭的羊羔在哪里呢？」亚伯拉罕说：「我儿，神必自己预备作燔祭的羊羔。」亚伯拉罕说的是多么有意思的用词。他不是说：「神会为自己预备好祭物」，他说的是：「神会预备祂自己为祭物」「在耶和华的山上必有预备。」因此，他们继续这路程，然后亚伯拉罕建造祭坛，将以撒放在上面。当他举起刀子时，主说：「你不可在这童子身上下手。一点不可害他！现在我知道你是敬畏 神的了；因为你没有将你的儿子，就是你独生的儿子，留下不给我。亚伯拉罕举目观看，不料，有一只公羊，两角扣在稠密的小树中。亚伯拉罕就取了那只公羊来，献为燔祭，代替他的儿子。」这段事迹记载在创世纪第二十二章第 8 到 13 节。

有意思的是，当亚伯拉罕留下仆人们等候的时候，他对仆人说：「你们和驴在此等候，我与童子往那里去拜一拜，就回到你们这里来。」亚伯拉罕对仆人说：「我们会回来，我和童子献完祭之后，就会再回到这里」这是亚伯拉罕对神的应许的信心，神应允他：「从以撒生的才要称为你的后裔」。他知道无论如何，不管怎样，如果有必要，神也会使以撒从死里复活过来。因为他必须遵行神的命令，献以撒为祭物，所以，以撒已经在他的心中死去了，因此，这是亚伯拉罕对于以撒在三日之后复活的信心。

当亚伯拉罕将公羊献上当作祭物之后，他宣告：「耶和华以勒」，他称这地方是耶和华以勒，因为耶和华神必亲自预备。接着亚伯拉罕再次预言说：「在耶和华的山上必有预备在耶和华的山上，它祭物将被看见」很有意思的是，亚伯拉罕不是说：「它被看见了，我见到它，我已经见到了」他说的是未来的事「将要被看见」很有意思的是，在两千多年后的摩利亚山上，这个亚伯拉罕献以撒的同一个山上，神将祂自己献上为祭物。神的独生子被钉死在摩利亚山上，就在亚伯拉罕献以撒的那个地点上。因此，亚伯拉罕只是在预演一幕剧，他演着未来神将要怎么做，以及他也作出对未来日子的预言，就是神要使自己成为献祭的祭物。「在耶和华的山上必有预备将被看见」

因此按着圣经，保罗所传讲的福音是：主基督受死，祂被埋葬，并且在第三天复活。在祂复活之后，

哥林多前书第十五章的到 10 节说：

15:5 并且显给矶法看 矶法就是彼得，然后显给十二使徒看；

15:6 后来一时显给五百多弟兄看，其中一大半到如今还在，却也有已经睡了的。

15:7 以后显给雅各，再显给众使徒看，

15:8 末了也显给我看；我如同未到产期而生的人一般。

15:9 我原是使徒中最小的，不配称为使徒，因为我从前逼迫 神的教会。

15:10 然而，我今日成了何等人，是蒙 神的恩才成的

我们不是都能这么说吗？我不配得神为我做的一切，我不配去做神呼召我去做的事，但是藉着神的恩典，我今日成了这样的人。

因此，主耶稣在祂死而复活的显现里，祂是活生生地将自己显明出来。圣经上说，祂显明给彼得看的时候，有许多可靠确信的证据；然后显给使徒看；然后在同一时间里，显给五百个弟兄看，然后显给众使徒看，雅各是耶稣的弟弟，而不是约翰的兄弟。主的兄弟雅各，犹大和西门他们都没有真正相信耶稣所说的话。事实上，在马可福音第三章告诉我们，他们过来拉住耶稣，因为他们认为祂是癫狂了。但是当主耶稣复活之后，祂显现给雅各看，雅各就成为初期教会里一个稳固的支柱。保罗说，「末了也显给我看；我如同未到产期而生的人一般。」这意思是说「我原是使徒中最小的，不配称为使徒，因为我从前逼迫神的教会。」

在保罗心中一直有如刀割，过去身为一个对主耶稣基督信徒的迫害者，这如此沈重的忧伤。当司提反被石头打死的时候，保罗站在一旁，还表示赞成的意思。他支援司提反被打死，还看守着那些向司提反丢石头的人们的外衣。圣经说，他蹂躏摧残耶路撒冷的教会，然后，还要到大马色去追捕那些呼求信靠主名的人。他口吐凶杀残忍的话，来威吓信徒。当保罗犯着罪试着要拦阻人们去相信主耶稣基督，他甚至是使用武力来做；而之后，当保罗自己成为一个主耶稣基督的信徒之后，这些过去的事给他造成了麻烦，就是他曾经迫害过教会的事实。「我原是使徒中最小的，不配称为使徒，因为我从前逼迫神的教会。然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的」这是爱，是神的爱。

哥林多前书第十五章 10 和 11 节说：

15:10 并且他所赐我的恩不是徒然的。我比众使徒格外劳苦；这原不是我，乃是神的恩与我同在。

15:11 不拘是我，是众使徒，我们如此传，你们也如此信了。

现在，我们要留意到神在保罗的生命中所赐下恩典的地方，也是保罗工作的所在。现在有很多人提到神的恩典，却是完全将工作排除在外的。有些人是以完全错误的眼光来看待他们的工作。如果你是寻求要以自己的工作，想要以此为义地站在神的面前，这就是对工作错误的看法。因为你的工作不能使你成义地站在神的前前。但是当我们领受了神的恩典，我们的对这恩典的回应是，尽我所能地为主做事，为神孜孜不倦地工作。不是为了要赚取我的救恩，也不是要赚取公义，只是为了我所得到的恩典，要向神表示出我对祂的爱和感激。

为主工作在信徒的生命里，有属于它的位置，这是重要的，是维持信徒生命的要素。这些工作对你的救恩或是成义毫无帮助，但是为主工作确实能显明出，你对于从神那里领受到的恩典，所表达的爱和感激。我们的问题是在于，我们常常将事情的正反面颠倒了。有许多时候，我们常想要藉着自己的工作，去让神来向我们回应。如果我禁食的话，那么神就一定会回应我。如果我又禁食又祷告，那么神会来回应我。如果我给神什么事物的话，那么祂就会来回应我。如果我赞美神，祂会回应我。因此，有许多时候，我们做这许许多多的事，是为了要得到神对我们的回应。对神有强制性的要求，但是这是错误的次序。神是起始者，人类是回应者。我做的工作不是为了要使神来向我回应，对神说：「主啊，如果你为我做这件事的话，我现在要为你做那件事。」这不是要强制神来对我们回应。我为神所做的工作，是为了要回应神已经作在我身上的事。而保罗，他感受到了神的恩典，他向神回应这恩典，他比其他的使徒们更多地辛劳工作。正如主耶稣说的：「那赦免少的，他的爱就少。」当然，反过来，赦免多的，他的爱就多！

哥林多前书第十五章第 12 和 13 节说：

15:12 既传基督是从死里复活了，怎么在你们中间有人说没有死人复活的事呢？

15:13 若没有死人复活的事，基督也就没有复活了。

如果没有死人复活的事，没有基督复活的事，那么就会产生灾难性的后果了。

哥林多前书第十五章 14 到 19 节说：

15:14 若基督没有复活，我们所传的便是枉然，你们所信的也是枉然；

15:15 并且明显我们是为 神妄作见证的，因我们见证 神是叫基督复活了。若死人真不复活，神也就没有叫基督复活了。

15:16 因为死人若不复活，基督也就没有复活了。

15:17 基督若没有复活，你们的信便是徒然，你们仍在罪里。15:18 就是在基督里睡了的人也灭亡了。

15:19 我们若靠基督只在今生有指望，就算比众人更可怜。

我们的盼望是在于主耶稣基督里，得到永恒的生命。而如果主基督没有复活，那么这整件事就只是空谈；我们的信仰是虚空的，我们所传讲的也是空泛的道，我们所盼望的也是虚空。

但是，保罗接着在哥林多前书第十五章 20 到 25 节肯定地说：

15:20 但基督已经从死里复活，成为睡了之人初熟的果子。

15:21 死既是因一人而来，死人复活也是因一人而来。

15:22 在亚当里众人都死了；照样，在基督里众人也都要复活。

15:23 但各人是按着自己的次序复活：初熟的果子是基督；以后，在他来的时候，是那些属基督的。

15:24 再后，末期到了，那时基督既将一切执政的、掌权的、有能的都毁灭了，就把国交与父 神。

15:25 因为基督必要作王，等 神把一切仇敌都放在他的脚下。

保罗说到，亚当的罪，将灵魂的死带进了整个人类的大家庭里。

在罗马书第五章 12 节说：「这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。」罗 5:12 亚当将灵性的死亡带进了人类的大家庭里；但是主耶稣却带来了生命。「因一次的过犯，众人都被定罪；照样，因一次的义行，众人也就被称义得生命了。」

好了，弟兄姐妹，听眾朋友，这次的经文查考到这里。但愿圣经的真理启发你，带给你属灵的亮光。下次我们继续在 今日灵粮节目中分享哥林多前书第十五章，请准时收听。

听眾朋友，弟兄姐妹，我们多么不要让圣灵在教会里，在主耶稣基督的肢体上，作出协调的工作。因此，愿你能够对圣灵敏锐，向圣灵敞开，被圣灵使用，奉主耶稣基督的名求，阿们！